

# 沈阳排查各类密切接触者32615人 全部实施了隔离管控措施

本报讯 记者王敏娜报道 1月9日下午,记者从沈阳市召开的新冠肺炎疫情防控工作第二十三场新闻发布会上获悉,截至目前,沈阳本次疫情累计报告新冠肺炎确诊病例34例,新冠病毒无症状感染者2例。在1月8日12时至9日12时沈阳市新增的2例本土新冠肺炎确诊病例中,病例崔某某为前一确诊病例的密切接触者。这是沈阳本次疫情首次在“二密”中发现新冠肺炎确诊病例。

为防止疫情进一步扩散,沈阳加快“密接”排查工作。由疾控和公安组建的联合流调小组,继续全面快速进行线索排查,摸清病例行动轨迹,全力保证各类密接人员追踪到位,及时采取管控措施。经过流调和排查,截至1月8日22时,全市共排查病例的各类密切接触者32615人,其中密切接触者1398人,密切接触者密切接触者8536人,次密切接触者密切接触者22681人,全部实施了隔离管控措施。

沈阳继续加快流调溯源工作,目前流调人员正在重新梳理和完善重点病例的流行病学调查,并根据需要到现场采集样品进行核酸检测。同时,进一步排查风险点及风险人员,强化人、物、环境等风险的有效管控。继续做好疫点处置工作。截至1月8日22时,本次疫情全市共涉及192个疫点,全部开展终末消毒及消毒效果评价。采集环境样品22693份,消毒面积达187123平方米。

此外,沈阳积极推进市内9区第二轮全员核酸检测,截至9日12时,市内9区第二轮全员核酸检测累计完成采样6116617人,累计完成核酸检测5467992人,检测结果均为阴性。8日起,辽中区、新民市、法库县、康平县启动了乡镇(街道)、村(社区)常住农村人口全员核酸检测工作。截至9日12时,四区县(市)全员核酸检测累计完成采样552014人,累计完成核酸检测29200人,检测结果均为阴性。

## 沈阳两名新冠肺炎患者治愈出院 将在康复病房继续进行康复治疗及医学观察

本报讯 记者王敏娜报道 1月9日,记者在省新冠肺炎集中救治沈阳中心了解到,当天,沈阳中心有两名新冠肺炎患者治愈出院。这是沈阳本次疫情发生以来首批治愈出院的患者,其中一名是新冠肺炎重型患者。据介绍,治愈出院的重型患者为女性,年龄70岁,于2020年12月25日转至沈阳中心接受治疗。患者入院后持续发热,体温最高38.5℃,外周指脉氧最低92%,肺CT提示双肺磨玻璃影,2020年12月31日被诊断为新冠肺炎重型病例。另一名出院患者也是女性,今年30岁,于2020年12月28日转

至沈阳中心接受治疗,被诊断为新冠肺炎普通型。省卫生健康委派省级重症团队进驻沈阳中心,全面承担新冠肺炎危重症、重型患者的救治任务;沈阳市卫生健康委派心理、重症等专业专家进驻沈阳中心协助治疗;沈阳六院选派重症医学科及感染科团队全力以赴参与救治。在国家、省、市各级专家和医务人员的精准治疗及细心护理下,重型患者体温正常超过3天,呼吸道症状逐渐改善,肺CT提示炎症较前吸收。另一名普通型患者体温正常超过3天,肺CT提示双肺炎证明显吸

收。1月5日、1月7日,两名患者连续两次新冠病毒呼吸道标本(咽拭子)核酸检测呈阴性,依据国家卫健委《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版)》及专家会诊意见,临床治愈,予以出院。两名患者出院当天,国家卫健委专家组专家、中国医科大学附属第一医院重症医学科主任马晓春接受记者采访时表示,单纯从新冠病毒感染的角度来说,这两名患者已没有新冠肺炎症状,核酸检测连续都是阴性,治愈出院。两名患者治愈出院后,需在沈阳中心康复病房按照国家诊疗规范继续进行康复治疗及医

学观察。一般新冠肺炎患者治愈出院后,要进行两周的康复。至于康复期间是否会继续用药,马晓春表示,还需要根据病人的具体情况而定。对于新冠病毒感染来说,因患者已达到临床治愈,不再需要治疗,但有的新冠肺炎患者有慢性基础性疾病,因此在康复期间,还需要对患者本身的慢性疾病进行治疗。除了这两名患者达到临床治愈出院标准外,早期入院的一些患者的病情也逐步得到控制,大部分患者趋于好转,接下来还会有患者陆续治愈出院。

## 1月8日12时至1月9日12时 我省新增8例新冠肺炎确诊病例 本土确诊病例治愈出院6例、本土无症状感染者治愈出院1例

本报讯 记者王敏娜报道 1月9日,省卫生健康委通报,1月8日12时至24时,辽宁省新增2例本土新冠肺炎确诊病例,均属普通型病例,均为沈阳市报告;新增4例境外输入新冠肺炎确诊病例,均属普通型病例,均为营口市报告。无病例治愈出院。1月9日零时至12时,辽宁省新增2例境外输入新冠肺炎确诊病例,均属普通型病例,均为营口市报告。本土确诊病例治愈出院6例、本土无症状感染者治愈出院1例,为大连市报告。

截至1月9日12时,全省累计报告确诊病例386例(含境外输入78例),治愈出院312例,死亡2例,在院治疗72例。目前,全省还有24例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

## 沈阳严格执行 退热类药品销售实名登记

本报讯 记者陶阳报道 1月9日,记者从沈阳市新冠肺炎疫情防控工作第二十三场新闻发布会上获悉,沈阳完善制度保障体系,实施智慧化监管,严查严管药店经营违规行为,严格执行零售药店销售退热类药品实名登记。沈阳市对疫情期间零售药店工作人员的自身防护、营业场所环境消毒与通风、强化用药指导、落实主体责任等方面提出明确要求。同时,发布通知明确退热药销售管理规定、上报程序和时间流程,并指导企业严格落实。为保证退热类药品登记报送工作及及时、准确、完整,沈阳市开发启用“沈阳食药监管”退热药监管系统,纳入全市食品药品网格化智慧监管系统之中,登记内容为“8+4”项,其中8项为购药人信息,4项为药店信息。目前该系

统在全市4965家在营零售药店平稳运行,实现了退热类药品销售数据即时采集、自动汇总、即时横向推送。为有效规范零售药店经营行为,沈阳市实行“五查三核”,“五查”即查扫码测温、退热药登记、营业员健康监测、营业员自身防护、场所消毒通风;“三核”即核对实名登记数据、登记数据的及时上传、记录的手机号码。对未严格落实疫情防控措施的企业,严查严管,关停整顿,目前全市共关停整顿零售药店115家。针对老年人等特殊群体,沈阳市采取关爱政策。规定老年人提供的身份证件除居民身份证外,老年证、医保卡、社保卡、户口本等证件信息均予以认可,对老年人提供的联系电话现场进行回拨和确认等。

### 速读

- ★ 中国气象局新近公布2020—2021年国家气候标志评价标准技术体系建设计划,我省牵头承担冰雪旅游项目的国家气候标志评价标准建立工作。按照计划,该标准将在2021年完成建设。据介绍,国家气候标志评价标准技术体系建设,内容涵盖宜居城镇、旅游气候资源、国家森林公园和业务系统建设等7类共39项标准。经过筛选评估,全国共有11个省级气象部门入选承担该体系计划建设工作。  
胡海林
- ★ 日前,在中华全国供销总社组织开展的“寻找扁担传人、背篓传人”评选中,朝阳县供销社荣获“扁担改革贡献奖”,瓦房店市供销社王长生、本溪市桓仁满族自治县供销社王钧荣获“红背篓传人”荣誉称号。为增强服务“三农”能力,2020年,我省供销系统新建乡镇为农服务中心41个,开展土地托管流转面积达269.7万亩;新领办农民专业合作社100个;新发展村级综合服务社700多个,其中,培育发展“五星级”综合服务社22个。  
孔爱群



## 严寒中保障列车安全运行

正值三九天,沈阳市最低气温达到-20℃以下,沈阳电务段沈阳信号车间工作人员在严寒中坚守岗位,保障列车安全运行。图为沈阳电务段沈阳信号车间工作人员在沈阳火车站附近进行例行巡检。  
新华社记者 杨青 摄

## 把牢外防输入关口 提升社会层面防控力度 大连科学精准落实疫情防控举措

本报讯 记者杨丽娟报道 记者1月9日从大连市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,当天大连又有4例确诊患者和1例无症状感染者出院,累计21个确诊病例和12个无症状感染者共计33名患者出院。在疫情防控形势总体趋向向好情况下,大连市正采取措施把牢外防输入关口,全面提升社会层面疫情防控工作力度,确保疫情各项防控措施科学精准落实到位。  
精准锁定风险边界,把牢外防输

入关口。加大重点地区来连人员排查力度,确保重点人员排查落实到位。精准管控到位,突出抓好重点地区来连人员监测、跟踪、筛查工作,坚决做到不漏一人;做好交通枢纽区域重点人员的排查工作,突出做好机场、火车站、汽车站、港口码头及交通路口的管控工作,把好大连入口关;加强农村地区域外重点人员的排查管控工作,重点加强返乡人员管理,严格规范婚丧嫁娶、聚集娱乐等活动,坚决防止发生聚集性疫情;加强公共场所外来人员

的管理,持续加大对星级、非星级酒店宾馆以及商超等公共场所管理,落实扫码双测,落实信息登记管理和监控系统管理,坚持人防、技防相结合,确保监控系统的正常运转和容量要求。压实“四方责任”,全面提升社会层面疫情防控工作力度。要求机场、火车站、汽车站、港口码头等交通站点、商超、集贸市场、餐饮、宾馆、娱乐场所等公共场所,均要在入口、出口、收银区、等候区等人员密集区域细致划定“一米线”,防止人员聚集;落实公

共场所主管单位的主体责任,加强场所内从业人员的管理和外来人员的管理,加强通风消毒等环境卫生管理,增加高频接触的物体表面及卫生间、垃圾点、下水道等重点区域的清洁消毒频次,至少保证增加无疫情时消杀频次的一倍;落实属地和行业主管部门责任,定期或不定期对公共场所疫情防控工作落实情况巡查;强化个人责任,引导市民养成健康生活方式,提高疫情防控意识,做好自己健康的第一责任人。

## 在抗疫一线展示青春力量

本报记者 杨丽娟

漫天飞舞的雪花中,十几名身着防护服的白衣人俯下身喊着号子推车前行,跌倒了,爬起来,弓着身子,继续前行……近日,一组来自大连海洋大学校园的影像作品在全网刷屏,十几名大学生志愿者被称为“移动的雕塑”,感动了无数人。这是大连海洋大学航海与船舶工程学院“青年抗疫突击队”的成员,为封闭在学生公寓中的师生运送防疫物资的场景。一个令人泪目的画面,让人们在寒冷的冬日倍感温暖。1月9日,在大连市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,大连海洋大

学航海与船舶工程学院党总支副书记王海鹏,船舶与海洋工程专业2018级学生李宗余通过现场连线,介绍了这组影像作品背后的故事。2020年12月21日晚,大连海洋大学接到大连市疾控中心通知,一名在校大学生核酸检测呈阳性。学校第一时间启动疫情防控应急预案,对校园和学生公寓实施全封闭管理。5000余名师生,一日三餐一万多份,还有其他生活和防疫物资,如何及时送达,成了校园封闭后的一道难题。几乎同一时间,航海与船舶工程学院17名平均年龄只有19岁的热血男儿,自发成立了“青年抗疫突击队”,

与学生公寓的志愿者老师们一道,扛起了这份重担。1月6日,大连突降大雪,气温骤降,由于部分道路坡陡路滑,平时运送物资的车辆无法行驶,十几名突击队员用电动三轮车为隔离在公寓中的学生运送物资。李宗余便是那辆电动三轮车的司机。当时路上积雪很厚,道路坡度很大,车上的货物很重,再加上被冰雪覆盖的两条减速带,当车子上坡时,加大油门完全不起作用,车轴一直打滑不能前行,同学们冲上来弓着身子喊着号子把车子推了上去。这一幕被公寓里的同学抓拍到

了,他们将视频和图片发到了微信朋友圈,随后通过网络和媒体平台转发全网。采访中,面对社会各界的赞扬,李宗余淡淡地说了一句:“我和同学们都觉得这是一件很普通的事情,我们只是做了青年学生应该做的事情,我们会一直这样做下去!”目前,大连海洋大学570余名教职员工24小时坚持在校值班值守,尽最大努力为学生提供较好的生活学习服务保障。王海鹏告诉记者:“来自全国各地热心网友的赞许、支持和鼓励,让我们深受感动、倍感振奋!我们将继续努力做好工作,为打赢校园疫情防控阻击战贡献力量。”

## 辽宁省国家安全机关 举行向警旗宣誓仪式

本报讯 记者侯永锋报道 2021年起,每年1月10日设立为“中国人民警察节”。在首个中国人民警察节来临之际,辽宁省国家安全机关于1月8日举行向中国人民警察警旗宣誓仪式。当日9时,宣誓仪式开始。全场肃立,高唱国歌。仪仗队员护卫中国人民警察警旗,正步走上主席台,面向全场展旗。全场公安干警举起右拳,庄严宣誓:对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明;坚定纯洁,让党放心,甘于奉献,能拼善赢。长期以来,国家安全机关人

民警察继承党的隐蔽战线红色基因和优良传统,忠诚践行誓词,坚决扛起光荣旗帜。面对风云变幻的斗争形势和严峻复杂的隐蔽敌情,面对极为艰巨繁重的工作任务,为保卫社会主义国家政权,保持社会和谐稳定、保护人民生命财产安全安全发挥了重要作用。国家安全,人人有责。公民和组织如发现危害国家安全行为,可以拨打12339国家安全机关举报电话,或登录国家安全机关互联网举报受理平台www.12339.gov.cn,按照规定程序和要求进行举报。

## 全省监狱系统举行系列活动 庆祝首个中国人民警察节

本报讯 记者刘乐报道 为庆祝首个中国人民警察节,省属各监狱结合实际,组织开展座谈研讨、升警旗、实战轮训、先进事迹报告会等系列活动,集中彰显新时代监狱人民警察的良好风貌。各监狱进一步优化会见日安排,在疫情防控常态化形势下逐步开通远程视频会见,并结合优化营商环境建设,向社会公布咨询热线,解答有关政策疑问等。不断强化执法公正的执法窗口。结合减刑、假释案件专项复查工作,进一步完善刑罚执行制度和机制,落实监狱执法责任制,强化执法监督,构建开放、动态、透明、便

民的阳光执法新机制。立足实战化要求,健全教、学、练、战一体化培训机制,实行全员轮训,着力锻造一支高素质的“监狱铁军”。为营造浓厚的文化氛围,各监狱还因地制宜开展主题演讲、主题征文、歌曲联唱、诗歌朗诵、情景表演等活动。举办“和警旗合影”“主题签名”“手抄训词”“从警纪念日”等教育活动。省监狱管理局要求,在全系统广泛开展向辽宁监狱援鄂女警队临时党支部等先进典型学习活动,使广大民警将榜样的精神力量转化为履行使命任务的实际行动。

## 27年特教工作 董晓玲亦师亦母

本报见习记者 陈博雅

“先把左边的带子抽出来,两边再这样系起来。”这是董晓玲在去年12月的一天第十二遍教小月系鞋带。普通学生教一遍就能听懂的事情,在特殊教育学校常常要教几十遍。这份需要耐心的工作,董晓玲默默坚持了27年。董晓玲是盖州市育智学校一名特职教师,参加工作第一年就直接接手了新成立的重度班。班级里的中重度智障学生占多数,他们摔东西、举止狂躁、攻击性强、辱骂老师,甚至还有自残行为,自理和自控能力普遍较差。患有多动症的小月,在一次课上,趁着董晓玲在黑板画画的功夫偷偷跑了出去。董晓玲发现后急忙追了出去。她苦口婆心地哄劝,小月却怎么也不愿回去上课。她只能强行把小月背回教室,肩膀被小月咬破好几处。回到教室后,她发现患有唐氏综合征的思思大便失禁,蹭得满身都是。看着目光呆滞的思思,董晓玲忍不住哭了起来,心里感到委屈,但随之又生怜爱之心,端来热

水给思思擦洗身体。自从从育智学校工作以来,董晓玲就加入了值夜班的队伍,讲故事哄学生睡觉、半夜叫学生上厕所成为日常工作。一次,学生亮亮在上厕所途中突发癫痫,倒在地上浑身抽搐,口吐白沫。董晓玲见状立即冲了过去,抱起亮亮掐人中救治。过了一会,亮亮恢复了意识。董晓玲害怕亮亮癫痫再次发作,坐在床边守了一夜。每个月的27号是董晓玲最开心的日子,因为这一天她可以回家和女儿团聚了。选择特教这个职业,让董晓玲陪伴女儿的时间少之又少,心中满是愧疚。很多时候,育智学校孩子们的话毫无头绪,甚至根本听不懂,董晓玲却能耐心倾听。对这些孩子来说,董晓玲不仅是老师,更是“妈妈”。

